
Mindegyik lány 6-tal több �úval tán
olt, mint ahányadik ® a lányok felsorolásának sorrendjében. Márta ebben a

felsorolásban annyiadik, ahány lány összesen van, ennél 6-tal több �úval tán
olt és még 3 �úval nem tán
olt, � tehát

9-
el több �ú van, mint lány. Ha tehát egy pillanatban minden lány tán
olna, akkor 9 �ú volna pár nélkül, 22-en

tán
olnának, 11 pár. Így 11 a lány és 20 a �ú résztvev®.

Tamás Endre (Budapest, I. István g. I. o. t.)

Megjegyzés. Idézünk két dolgozatból: �Tegyük fel, hogy volt olyan helyzet, mikor Ági éppen a 7-ik �úval tán
olt,

Anikó a 8-ikkal, . . . . Az utolsó 3 �únak nem jutott lány, de az els® 6-nak sem . . . � � �Számítsunk le az összlétszámból

9 �út, vagyis azt a 3-at, akik Mártával nem tán
oltak és az els® 6-ot . . . �

Az els® idézet szerz®je némi óvatosságot tanúsított a �tegyük fel� bevezetéssel. E�éle feltevésekkel, a szövegben

közölt kap
solatokat kiegészítve valóban számos feladat megoldását megkönnyíthetjük. Az ilyen megoldás azonban


sak akkor teljes, ha belátjuk, hogy kiegészít® feltevésünk nem áll ellentmondásban az eredeti kap
solatokkal.

Kimondatlanul mindkét idézet szerz®je és számos más versenyz® is feltételezte, hogy a �úk valamilyen módon

szintén sorrendbe vannak szedve, és pl. Anikóval Ági összes tán
osai tán
oltak, és még 1 �ú, hasonlóan Zsuzsával

Anikó összes tán
osai és még 1. Ez a feltevés nem lehetetlen, de elég valószín¶tlen; ellentéteként pl. az sem lehetetlen,

hogy Áginak és Anikónak egyetlen közös tán
osa sem volt.

Hasonló hozzámagyarázás a következ® is: �akik Mártával nem tán
oltak, azok egy lánnyal sem tán
olhattak.� �

Számos dolgozat, bár válasza helyes, ilyen nem éppen téves, de bizonytalan feltevésre alapult. A feladat könny¶sége

ellenére a dolgozatok 8%-a hibás.
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